TS Devoir surveillén°l Mardi 6 octobre 1998

Ex ||Résoudre dans C |es éguations suivantes

2z+1 iz+3i o _ ;
° = 2 zz2=3(z- 2 +13+18i ° -
T, 3 zz+(1+\f3)z+2+\Eo
Remarque:(1+\/§)2:4+2\/§

Ex Il | Soit le polynéme P défini dans C par : P(2) =2+ (- 2- 3i)Z+3(1+2i)z- 9i.
1° Montrer que P admet une racine imaginaire pure (c'esta-dire de laformei x ou x est rédl).
2° Factoriser P(z) .

3° En déduire les solutions de I'équation P(z) = 0.

Ex 11| Soit z un nombre complexe différent de — 1. On considere le nombre complexe Z = ﬁ

1° Déterminer de deux facons différentes I'ensemble E des points M d'affixe z tels que Re(Z) = 0
d Enposantz=x+iy, xetyréds

b) En utilisant la propriété Z est imaginaire pur si et seulementsi Z=— Z.

2° Déterminer de deux fagons différentes I'ensemble F des points M d'affixe z telsque Im(Z) =0
a Enposant x+iy, xetyréds

b) En utilisant la propriété: Z est réel s et seulementsi Z = Z.

3° Représenter les ensembles E et F dans e plan muni d'un repére (O; T, T) orthonormal.

x° - 7Tx+10

On considere la fonction f définie sur D= IR-{1} par : f(x)= 1 et on appelle (C) sa courbe

représentative dans un repere orthonormal du plan.

1° Montrer que f est dérivable sur D et étudier les variationsde f sur D

2° Calculer I(;{)m1  f(x) et I(j@m1 ~ f(x).Que peut-on en déduire pour la courbe (C) ?
X X

3° a) Montrer qu'il existetroisréelsa, b et c telsque : pour tout réel x digtinctde1: f(x) =ax +b + ﬁ

b) Caculer lalimitedefen+ ¥ eten- ¥.

c) Montrer que la courbe (C) admet une asymptote oblique (D) que I'on précisera. Etudier la position de (C)
par rapport aD
4° Soit D ladroite d’ équation: y = - 3 x +2. Montrer qu’il existe deux points A et B de lacourbe (C) ol la
tangente est paralléle a D. Préciser les coordonnées de A et B ainsi qu’ une équation des tangentes Dy et D» .
5° Montrer que le point | (1,- 5) est centre de symétrie de la courbe (C).
6° Construire la courbe (C) ainsi que ses asymptotes et D; et D».

Ex V| Caculer les limites suivantes au point Xy

cos2x+1 \/x+1- \/Zx- 2

1 =EL2 7= o af o 4 \X+x+1-x
sinx - 1 2 9 +4+ 3x 3 X- 4x+3
xo:%. Xo=+¥etx=- ¥ X =3 Xo=+¥

\&+cosx
Nl

a) Montrer que, pour tout X strictement supérieur al, ona: \& -1£ \/)7< +cox £1+ \& :

x-1 £i(ME X+1

V¥ +1 X +1

ExVI| 1° Fonction ] définiesur [0; + ¥[ par:j (X) =

b) En déduire que, pour x > 1,

¢) Donner XI(i)rnéj (x).
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